

Průběžná zpráva projektu specifického výzkumu na rok 2020 – zakázka č. 2118**Název projektu: Fenomén italských legií v české literatuře****Specifikace řešitelského týmu**

Odpovědný řešitel: Mgr. Tomáš Rell

Studenti doktorského studia na PdF UHK: Mgr. Tomáš Rell

Studenti magisterského studia na PdF UHK: nejsou

Školitelé doktorandů: PhDr. Nella Mlsová, Ph.D.

Další výzkumní pracovníci: nejsou

Celková částka přidělené dotace: 44 575 Kč**Stručný popis postupu při řešení projektu (max. 2 strany)**

Předložený projekt se zabývá českými spisovateli, kteří bojovali v první světové válce na italské frontě a následně tuto zkušenost tematizovali formou fabulované beletristické prózy či věcné literatury (vzpomínky, deníkové záznamy). Jmenovitě se jedná o Václava Fryčka, Františka Horečku a Bartoše Vlčka.

Při řešení projektu bylo nejprve nutné seznámit se s pozůstalostmi výše uvedených autorů. V případě Bartoše Vlčka proběhla cesta do Lipníku nad Bečvou. Konkrétně do budovy Piaristického kláštera, kde se nachází pamětní síň uvedeného autora (spravuje ji Mgr. Jarmila Musilová). Současně proběhla e-mailová komunikace s Městskou knihovnou v témže městě (Mgr. Eva Vinckerová), díky které jsem získal materiály elektronické (např. katalogy).

V případě Václava Fryčka byla uskutečněna cesta do Státního okresního archivu Náchod, kde jsem pod vedením PhDr. Jaroslava Čápa měl možnost nahlédnout do fondu příslušného autora.

Komplikovanější byla situace u Františka Horečky. Zde proběhla komunikace s Mgr. Martinou Dragonovou, Ph.D. (Památník Petra Bezruče při Slezském zemském muzeu – fond Františka Horečky) pouze e-mailem, protože po otevření badatelen z důvodu pandemie covid 19 byli upřednostněni uchazeči, kteří byli přihlášení ještě v dřívějších termínech.

Plánovaným výstupem projektu bude článek do časopisu Český jazyk a literatura, který se zaměří nejen na pozůstalost autorů, ale také na kvalitu jejich děl a celkový společenský přínos.

Druhá část řešení projektu bude věnována tematické analýze primární literatury s využitím adekvátní literatury sekundární. Pro tyto účely byla pořízena odborná literatura, včetně metodologických publikací. Hlavním výstupem této části bude příspěvek na mezinárodní konferenci (International Conference on Languages, Literature and Linguistics ICLLL on April 08-09, 2021 in Rome, Italy; proběhne digitální formou).

a) Splnění kontrolovatelných výsledků řešení

Uvedte především publikace, které vznikly na základě řešení projektu. Dále uvedte, zda byly publikace skutečně zadány do OBD s vazbou na RIV.

Z důvodu komplikovanější situace ohledně získání materiálů z archivů a dalších pracovišť (viz výše) nebyl zatím realizován výstup v podobě článku do časopisu Český jazyk a literatura. Definitivní podoba článku vznikne v průběhu ledna 2021.

Přehled realizovaných výdajů:

- a) osobní náklady (odměny; odvody na zdravotní, sociální a úrazové pojištění = 34,42 % z odměn, ostatní osobní náklady (DPČ/DPP)
2 000 Kč
- b) stipendia a jejich stručné zdůvodnění (seznam studentů s uvedenými údaji – IČ a bankovní spojení)
8 000 Kč, Mgr. Tomáš Rell – P17P0752 - 43-5917180237/0100
- c) materiálové náklady (výdaje na pořízení drobného dlouhodobého hmotného majetku – pořizovací cena do 40 tis. Kč, nehmotného majetku – software – pořizovací cena do 60 tis. Kč, kancelářských potřeb, ostatního materiálu) a jejich stručné zdůvodnění
nákup odborné literatury: původně 10 000 Kč, po úpravě 25 203 Kč
kancelářské potřeby: původně 5 000 Kč, po úpravě 9 791 Kč
- d) další provozní náklady nebo výdaje a jejich stručné zdůvodnění
- e) náklady nebo výdaje na služby a jejich stručné zdůvodnění (př. tisk monografie, konferenční poplatky, překlady, apod.)
původně: odborný překlad 4 000 Kč (překlad textů pro potřeby zahraničních konferencí a periodik); NKP – služba EOD (e-Knihy na objednávku) a kopie z digitálních dokumentů 5 000 Kč; vstupné (např. knihovny, archivy) 2 000 Kč
po úpravě: uvedené služby byly převedeny do položky „nákup odborné literatury“ a „kancelářské potřeby“, protože poskytnutí některých materiálů proběhlo bezplatně, případně nebylo možné dané materiály získat do 30. 11., kdy skončila uzávěrka účetního období prvního roku
- f) doplňkové (režijní) náklady nebo výdaje v souladu s příslušným řídicím aktem UHK,
- g) cestovné a jeho stručné zdůvodnění (stravné, ubytování, jízdné, cestovní pojištění)
tuzemské cestování (Opava, Lipník nad Bečvou, Náchod): původně 5 000 Kč, po úpravě bude tato částka využita až do účetního období druhého roku (v aktuálním období se opět převedla do položek „nákup odborné literatury“ a „kancelářské potřeby“)

Povinné přílohy:

- a) kopie publikačních výstupů
- b) výpis (export) z OBD – výsledky publikační činnosti podpořené projektem
- c) vyúčtování dotace - „Výsledovka po účtech s pohyby“ z ekonomického informačního systému Magion

Datum: 02. 01. 2021

Podpis odpovědného řešitele: Tomáš Rell v. r.